

Снова в доступе .рф

После полуторанедельного перерыва возобновилось резервирование имен на кириллице в новом домене .рф. Однако никаких ожидавшихся изменений, которые должен был внести Координационный центр национального домена сети Интернет, не последовало.

Зато создан специальный комитет, который будет постоянно их совершенствовать.

Напомним, полторы недели назад регистрация была остановлена из-за того, что одна из компаний зарегистрировала на свое имя сразу около двух десятков общих понятий - секс.рф, ипотека.рф, банки.рф, недвижимость.рф и так далее. Интернет-общественность тут же заподозрила нового собственника в киберсквоттинге - спекулировании интернет-адресами. Основанием для подозрений стало то, что компания не имела отношения ни к банковской деятельности, ни к продаже квартир. Словом, патенты на имена получены ею в сферах, не имеющих ничего общего с их значением. Например, секс, с точки зрения компании, - это сумки. Под таким игривым брендом компания вроде бы намерена начать их выпуск после Нового года.

Тем не менее Координационный центр, подумав неделю, решил подозрительные заявки не отвергать. По словам директора центра Андрея Колесникова, с точки зрения закона они абсолютно безупречны. "Если Роспатент принял их, значит, они законны", - объясняет он.

Тем не менее многие эксперты считают, что говорить о законности в Интернете пока сложно. Исчерпывающего документа, регламентирующего деятельность рунетчиков, нет. Конституция, четвертая часть Гражданского кодекса и несколько федеральных законов - о рекламе, об информации, о связи, о СМИ - отдельными статьями регулируют некоторые обстоятельства жизни Всемирной паутины. Но по большому счету виртуальный мир живет по своим законам. На прошедшей в октябре Неделе российского Интернета активно обсуждался тезис, что любое законодательство о Сети станет введением цензуры. А сейчас Рунет, по мнению многих его обитателей, оплот свободы мысли и слова.

В Координационном центре, кстати, тоже считают, что необходимости в специальном интернет-законодательстве нет. Стопроцентной защиты от пресловутого киберсквоттинга все равно не существует. В противовес ему существует саморегулирование в Сети. Именно под влиянием участников интернет-рынка сайты в латиноязычном домене .RU продаются теперь на аукционах, если появляется несколько желающих зарегистрировать одно и то же имя.

Впрочем, есть и противники "беззакония" в Сети. Они утверждают, что появление специальной нормативной базы электронной коммерции привело бы к росту инвестиций. И напоминают, что в Европе и Америке уже есть законы о Сети. Но, очевидно, пока эта точка зрения не возобладавала.

Так что пока любой желающий может запатентовать товарный знак "мобильник" как, например, вид спичек. Выпустить партию-другую коробков с таким названием и до скончания века пользоваться адресом мобильник .рф. Или продать его. Владелец домена не обязан открывать условия договора купли-продажи. Он просто присылает регистратору уведомление, что хозяин какого-нибудь sex.ru сменился. Поэтому никто доподлинно не знает, сколько стоит такое доменное имя на самом деле. Даже, возможно, налоговый инспектор.

Теперь новый комитет Координационного центра будет рассматривать заявки от тех, кто получил сертификат на свой товар в Роспатенте после 25 марта нынешнего года. Как рассказал корреспонденту "РГ" Андрей Колесников, во время нынешней приоритетной регистрации принимаются заявки только от фирм, где названия состоят из слов на русском языке. "Например, знаменитые "Одноклассники" как товарный знак зарегистрированы изображением, картинкой, - объясняет Андрей Колесников. - Поэтому в приоритетную "партию" они не попадают". Новый комитет будет рассматривать такие случаи и вносить изменения в процесс резервирования, а сами владельцы доменов второго уровня в зоне .рф узнают о нововведениях постфактум.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)